
 
 

 
 

Estado de Santa Catarina 

Prefeitura Municipal de Descanso - SC 

Edital de Processo Seletivo nº 02/2022 

 

________________________________________________________________________________ 

 

CADERNO DE PROVAS 
 

Cargo Prova Tipo 

  
 

⮚ AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS. 

 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

✔ O candidato deverá OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitárias de segurança à prevenção de 
contaminação e disseminação da COVID-19. 

✔ Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou azul, feita 
de material transparente. 

✔ Não será permitida qualquer consulta ou comunicação entre os candidatos. 

✔ Verifique se: 
● No seu cartão resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno 

de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de 
responsabilidade do candidato a conferência do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de 
prova.  

● Sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas de 1 à 20. Caso 
contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de 
impressão e/ou total de questões. 

✔ Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

✔ Para cada questão existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

✔ Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão Resposta: 

✔ As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da questão.  

✔ É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

✔ A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão Resposta. 

✔ A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas. 

✔ Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicação 
das provas. 

✔ Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

Boa prova! 

________________________________________________________________________________ 
Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Conhecimentos Específicos

Questão 01
Plantio         direto         de         soja         eleva         produtividade         hídrica.

Transpondo         o         verbo         da         frase         para         o         futuro         do         pretérito
do         indicativo,         tem-se:

(A) Plantio         direto         de         soja         elevara         produtividade         hídrica.

(B) Plantio         direto         de         soja         elevava         produtividade         hídrica.

(C) Plantio         direto         de         soja         elevou         produtividade         hídrica.

(D) Plantio         direto         de         soja         elevaria         produtividade         hídrica.

Questão 02
Os         resultados         da         pesquisa         foram         obtidos         em         campo.

Assinale         a         opção         CORRETA.

(A) O         predicado         é         verbo-nominal.

(B) A         palavra         'pesquisa'         é         o         núcleo         do         sujeito         simples.

(C) O         vocábulo         'resultados'         é         o         núcleo         do         sujeito         simples.

(D) O         predicado         é         'da         pesquisa         foram         obtidos         em
campo'.

Questão 03
A         __________         é         a         vida,         parte         da         vida,         não         se         admitindo
que         possa         haver         conflito         entre         uma         e         outra.         Através         das
obras         literárias,         tomamos         contato         com         a         vida,         nas         suas
verdades         eternas,         comuns         a         todos         os         homens         e         lugares,
porque         são         as         verdades         da         mesma         condição         humana
(COUTINHO,         2019).

O         conceito         do         qual         nos         fala         Afrânio         Coutinho         refere-se
à(o):

(A) Literatura

(B) Arte

(C) Poema

(D) Cinema

Questão 04
Os         pesquisadores         avaliaram         a         evapotranspiração         e         a
produtividade         hídrica         da         cultura         da         soja         em         ambiente
tropical.

Assinale         a         opção         que         contenha         uma         locução         adjetiva.

(A) a         produtividade

(B) soja         em

(C) em         ambiente

(D) da         cultura

Questão 05
Dragão         de         Comodo         caça         morcego         a         dois         metros         de
altura.

Em         relação         ao         uso         ou         não         da         crase,         constata-se         que:

(A) A         palavra         'morcego'         foi         o         fator         impeditivo         para         o         seu
uso.

(B) Seu         uso,         neste         caso,         é         facultativo,         já         que         o         verbo         é
transitivo         indireto.

(C) A         mesma         não         foi         usada         por         estar         diante         de         palavra
masculina.

(D) A         crase         foi         suprimida         por         estar         diante         da         palavra
'metros'.

Questão 06
Vários         são         os         elementos         que         compõem         uma         narrativa,
sendo,         em         princípio,         a         introdução,         o         desenvolvimento         e         a
conclusão.         Além         desses         fatores,         existem         outros,         como         o
enredo,         espaço,         tempo,         etc.

Em         relação         às         divisões         do         Enredo,         assinale         a         opção
CORRETA.

(A) Desfecho:         ao         longo         desta         seção,         o         autor         conta         o         que
os         personagens         fizeram         para         tentar         solucionar         o
conflito.

(B) Clímax:         é         a         parte         da         narrativa         que         mostra         a         solução
para         o         conflito.

(C) Desenvolvimento:         após         diversas         ações         dos
personagens,         a         narrativa         é         levada         a         um         ponto         de         alta
tensão         ou         emoção,         uma         "encruzilhada         literária"
,exigindo         uma         decisão         ou         desfecho.

(D) Estabelecimento         de         um         conflito:         um         acontecimento         é
responsável         por         modificar         a         situação         inicial         dos
personagens,         exigindo         algum         tipo         de         ação.

Questão 07
A         evapotranspiração         refere-'se'         à         perda         conjunta         de
água.

O         elemento         em         destaque         trata-se         de:

(A) Pronome         pessoal         substantivo         adjetivado.

(B) Índice         de         indeterminação         do         sujeito.

(C) Pronome         pessoal         do         caso         oblíquo         com         função
reflexiva.

(D) Pronome         pessoal         do         caso         oblíquo         com         função
recíproca.

Questão 08
Os         pesquisadores         aplicaram,         nos         experimentos,         o
modelo         Soybean,         capaz         'de         simular         a         evapotranspiração
da         cultura         da         soja'.

A         expressão         destacada         no         texto         trata-se         de         uma         oração:

(A) Subordinada         reduzida         de         particípio.

(B) Subordinada         reduzida         de         infinitivo.

(C) Coordenada         sindética         explicativa.

(D) Coordenada         sindética         conclusiva.

Questão 09
'É         querer         estar         preso         por         vontade;
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É         servir         a         quem         vence,         o         vencedor;

É         ter         com         quem         nos         mata,         lealdade.'

Analisando         o         texto,         infere-se         que         se         trata         de         um         texto:

(A) Injuntivo.

(B) Denotativo.

(C) Prescritivo.

(D) Conotativo.

Questão 10
A         evapotranspiração         refere-se         'à         perda         conjunta         de
água'.

A         expressão         destacada,         sintaticamente,         trata-se         de:

(A) Objeto         direto         preposicionado.

(B) Predicativo         do         objeto         indireto.

(C) Objeto         indireto.

(D) Predicativo         do         objeto         direto.

Questão 11
A         frequência         e         a         quantidade         de         água         foram         baseadas
em         um         balanço         hídrico.

Assinale         a         opção         que         contenha         o         número         CORRETO         de
elementos         mencionados.

(A) Um         pronome         relativo.

(B) Três         preposições.

(C) Duas         conjunções.

(D) Três         artigos.

Questão 12
Nesse         sentido,         esse         estudo         é         relevante         'e         serve'         para
simular         em         ambiente         tropical         os         parâmetros         de         água.

A         expressão         destacada         no         texto         trata-se         de         uma         oração:

(A) Subordinada         substantiva         objetiva         indireta.

(B) Subordinada         substantiva         objetiva         direta.

(C) Coordenada         sindética         aditiva.

(D) Coordenada         sindética         adversativa.

Questão 13
Segundo         Aristóteles,         os         gêneros         literários         são         Lírico,
Épico         e         Dramático.

Hodiernamente,         os         gêneros         literários         passaram         a         ser:

(A) Épico,         Lírico         e         Poético.

(B) Romances,         Contos         e         Narrativo.

(C) Lírico,         Narrativo         e         Dramático.

(D) Narrativo,         Tragédia         e         Dramático.

Questão 14
Os         textos         literários         têm         função         estética,         propõem-se         ao
entretenimento,         à         arte,         ao         belo         e         à         ficção.         Os         textos         não

literários         são         aqueles         cuja         função         é         utilitária,         servindo         à
informação,         ao         convencimento,         à         explicação         e         ao
ordenamento.

Assinale         a         opção         que         contenha         apenas         textos         literários
ou         apenas         textos         não         literários.

(A) Receitas         -         verbetes         -         novelas.

(B) Textos         didáticos         -         artigos         jornalísticos         -         textos
científicos.

(C) Novelas         -         poema         -         manuais.

(D) Crônicas         -         peças         de         teatro         -         propagandas
publicitárias.

Língua Portuguesa

Questão 15
Por         conta         do         conflito         entre         Rússia         e         Europa,         os         preços
do         gás         subirão         em         meio         ao         inverno         no         Hemisfério         Norte.

Assinale         a         opção         CORRETA         quanto         à         nova         pontuação,
sem         alteração         de         sentido         da         frase         original.

(A) No         Hemisfério         Norte,         por         conta         do         conflito         entre
Rússia         e         Europa,         os         preços         do         gás         subirão         em         meio
ao         inverno.

(B) No         Hemisfério         Norte         por         conta         do         conflito         entre
Rússia         e         Europa,         os         preços         do         gás         subirão         em         meio
ao         inverno.

(C) Os         preços         do         gás         subirão,         em         meio,         ao         inverno,         no
Hemisfério         Norte         por         conta         do         conflito         entre         Rússia         e
Europa.

(D) Os         preços         do         gás         subirão,         em         meio         ao         inverno,         no
Hemisfério         Norte,         por         conta         do         conflito         entre         Rússia         e
Europa.

Questão 16
As         ativistas         vandalizaram         a         obra         de         arte         e         se         colaram         às
paredes         do         museu.

O         número         de         substantivos         presentes         na         frase         é         de:

(A) Cinco.

(B) Seis.

(C) Sete.

(D) Quatro.

Questão 17
Ativistas         europeus         jogam         sopa         de         tomate         nos         'Girassóis'
de         Van         Gogh.

A         figura         de         linguagem         presente         no         termo         destacado         é:

(A) Comparação.

(B) Catacrese.

(C) Metonímia.

(D) Perífrase.
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Conhecimentos Gerais

Questão 18
Uma         doença         que         foi         considerada         erradicada         do         Brasil         em
1994,         voltou         ameaçar         o         Brasil         devido         à         baixa         cobertura
vacinal         que         é         o         único         meio         de         prevenção.         A         doença         que
acarreta         em         paralisia         nos         membros         inferiores,         sendo
uma         doença         contagiosa         aguda         causada         por         vírus         que
pode         infectar         criança         e         adultos.         Recentemente         o         Brasil
reforçou         a         campanha         de         vacinação         contra         a         doença         que
é         conhecida         como:

(A) Lupos.

(B) Poliomielite.

(C) Rubéola.

(D) Guillain         barre.

Questão 19
O         prefeito         que         foi         nomeado         interino         do         município         de
Descanso/SC         no         período         da         emancipação         é
descendente         das         famílias         colonizadoras         da         região,
conhecido         como:

(A) Antonio         Ciechanowski.

(B) Eliseu         Oro.

(C) Antonio         da         Cunha         Lemos.

(D) Thomas         Graboski.

Questão 20
De         acordo         com         o         Art.         106         da         Lei         Orgânica         do         Município
de         Descanso/SC,         são         direitos         dos         servidores         municipais:

I.Piso         salarial         mínimo,         inclusive         para         os         que         recebem
remuneração         variável.

II.Salário-família         para         seus         dependentes,         na         forma         da         lei.

III.Férias         semestrais         remuneradas,         com         pelo         menos,         um
terço         a         mais         do         que         a         remuneração         normal.

IV.Irredutibilidade         de         salário         ou         vencimento,         salvo         o
disposto         em         convenção         ou         acordo         coletivo.

Sobre         as         assertivas         acima,         estão         CORRETAS:

(A) Apenas,         I,         II.

(B) Apenas,         II         e         IV.

(C) Apenas,         II,         III         e         IV.

(D) Apenas,         I,         II         e         IV.

PROFESSOR DE LÍNGUA PORTUGUESA - 1 4


